ECONOMY

2021年3月16日 星期二 农历辛丑年二月初四

響iI⁄经iX报

第3042期 要江新润网

www.ijjnews.com

開欄的話:世中運的脚步越來越近,晋江全市上下已吹響籌辦工作的集結號,以决戰决勝的姿態全力攻堅世中運籌辦工作。 在近4年的世中運申辦、籌辦過程中,有許多感人的瞬間和動人的故事。這些故事的主人公在平凡的崗位上,用樸實無華的言行、真摯無悔的堅持, 一步步推進世中運的申辦、籌辦工作。今日起,晋江經濟報開辟"我與世中運"專欄,講述世中運申辦、籌辦的那些事兒,進一步凝心聚力,辦出一届"簡 約、安全、精彩"的世界中學生體育盛會。

□我與世中運

他們扎根印刷廠修改申辦報告

■本報記者 劉澤宇

2017年5月28日,中國福 建申辦代表團漂洋過海,從北 半球來到南半球,在法屬波利 尼西亞島向國際中學生體育 聯合會(以下簡稱"國際中體 聯")執委會正式遞交世中運 申辦報告。這一份中文版約 1.6 萬字 108 頁、英法文版共 128頁的申辦報告,凝聚了晉 江全部的心血。入圍第18屆

世界中學生夏季運動會申辦 候選城市以來,晉江全市抽調 骨幹精英,圍繞申辦報告的撰 寫展開工作。

從哪些方面展示晉江申辦 的優勢?怎樣把辦賽理念更加 全面地展示出來?如何設置比 賽項目? ……這些是擺在晉江 撰寫申辦報告前的第一道難 關。世中運執委會辦公室顧問 楊立國回憶道:"當時,幾個申 辦世中運的歐洲城市體育設施

建設十分完善,為了讓晉江能夠 脱穎而出,我考慮比對了很久。"

幾番思索,楊立國突然想 到,為何不能把比賽地放在中 學裏呢?隨後,楊立國提出了 申辦報告的基調——撰寫的重 點可以是晉江對體育建設的規 劃和設想,比賽地可以大部分 設置在學校現有的場館,設置 花樣繁多的比賽項目。事實證 明,正是這些創意,成為打動國 際中體聯執委會的關鍵點,為

世中運的成功申辦立下了汗馬 功勞。

晉江市教育局局長陳建 生是當時申辦委員會報告撰 寫部的副部長,對于撰寫報告 的不少細節,他至今仍歷歷在 目。他透露,申辦報告的成稿 時間原計劃是在2017年的10 月,"可是,有一天突然接到通 知,成稿時間被提前到了5 月,當時就感覺壓力很大。"他 立即組織報告撰寫部的成員 進行趕工。"那一天我們加班 到凌晨兩點多,第二天八點又 回來上班了,加班加點衹為盡 可能高速有質有效完成工 作。"陳建生回憶。

伴隨着連軸轉的撰寫,申 辦報告終于快成稿了。然而, 在距離提交申辦報告還剩10 天的時候,陳建生突然發現報 告的翻譯和印刷有些來不及 了。"報告不僅要送審,還需要 翻譯成英法文版,這兩項工作

都十分耗時。"為此,他帶領報 告撰寫部的核心成員一起扎 根印刷廠,進行現場辦公,一 邊修改申辦報告,一邊監督印 刷質量。"那幾天我印象很深, 外面下着暴雨,印刷廠門前的 積水都已經超過了腳踝,印刷 廠內又十分悶熱,辦公環境確 實很考驗人。"經過整整一周 的努力,申辦報告如期完成制 作,陳建生一顆懸着的心終于

晋江市東石中心衛生院獲國家衛健委通報表揚

■本報記者 許春

本報訊 近日,國家衛生健康委 員會辦公廳聯合國家中醫藥管理局辦 公廳公布了《關于通報表揚2020年度 "優質服務基層行"活動中表現突出、 成效顯著機構的通知》(以下簡稱"通 知")。泉州市7家基礎醫療機構獲此 殊榮,晉江市東石中心衛生院榜上有 名,為晉江市唯一入選機構。

據《通知》顯示,開展"優質服務基層 行"活動是加強基層醫療衛生服務體系 建設、加快建設分級診療體系的重大舉 措。2020年,經過機構自評、縣區級審 核、地市級和省級復核、國家專家組現場 評價等環節,全國共有1746所社區衛生 服務中心和鄉鎮衛生院獲得表揚。

記者了解到,晉江市東石中心衛生 院創建于1958年,是一家集醫療、預 防、康復、健康教育等為一體的"二級乙 等綜合醫院",為泉州市醫療保險定點 醫療機構,并通過"愛嬰醫院""二級助 產機構"等評審。該院于2017年5月順 利完成新院建設并整體搬遷運營,還加 入泉州第一醫院醫療集團,加挂"泉州 市第一醫院晉江東石分院"牌匾,建有 内科、外科(骨科)、兒科、婦產科、急診 科、中醫館、腎内科(血透室)、影像科 (放射、超聲)、檢驗科、内鏡室等35個科 室,承擔着東石鎮34個村(社區)及轄區 周邊約18萬人口的基本醫療、應急保 障及基本公共衛生服務等任務。

值得一提的是,此次"優質服務基 層行"活動,除了指導各地基層醫療衛 生機構對照標準,補短板、強弱項外, 尤其突出基層醫療衛生機構應對突發 公共衛生事件和疫情防控能力。

為做好疫情防控工作,2020年3 月底,晉江市東石中心衛生院對住院 樓進行改造并投入使用;5月份起,該 院成為新冠肺炎救治定點後備醫院;9 月份,該院按標準新建了發熱門診,并 于10月份投入使用;10月份開始,該 院新建新冠病毒核酸檢測實驗室,并 于2021年1月投入使用,為東石鎮及 周邊地區疫情防控工作提供了重要支 撑。當前,該院繼續承擔新冠肺炎疫 苗接種及醫療保障工作,并按照上級 要求進行常態化防控及對村級醫療機 構防控工作進行督導。



新建福厦高鐵泉州南站站房區域施工單位進場 將于2022年7月底達到調試條件

■本報記者 王詩偉 董嚴軍 文圖

本報訊 春風和煦,新建 福廈高鐵泉州南站施工現場一 片繁忙。13日上午,記者來到站 房、雨棚所在的位置晉江市永和 鎮坂頭村,施工單位已經進場, 正在掀起"大幹快上"的熱潮。

泉州南站站房區域施工 現場,近10臺施工機器已就 位,伴隨着"轟轟轟"的機器 運作聲,施工人員正在對臨 建用地進行平整,工地旁,工 房、兩棚已完成5根試樁,各 2022年7月底達到調試條件。

程車輛進出穿梭;不遠處,路 工區生產生活房屋等臨建設 基與站前廣場建設區的工人 施建設也已啟動。

們也埋頭作業。 的重點工程,目前,項目部的 建築面積為29999平方米,主 相關負責人及骨幹人員已全 體結構採用混凝土框架結構, 部到崗,進場施工工人將近50 人。"中鐵電氣化局FXFJ-3標 項目部泉州南站分部經理張 杰介紹,為加快推進泉州南站 建設,該公司于今年1月26日 便成立項目部,啟動一系列前 期工作。目前,泉州南站的站

據介紹,泉州南站規劃有 "這是我們公司2021年 3個站臺、7條到發綫,站房總 屋面採用鋼網架結構,兩側附 屬部分屋面為"鋼筋混凝土結 構+空間桁架結構"。此外,在 站房兩側,還將建設車站宿 舍、公安派出所各一座。

按照項目建設計劃,泉州 南站站房、雨棚等項目將于

就能看國内頂級骨科名醫 上海六院首批專家團隊 抵達晋江

■本報記者 李玲玲

本報訊 12日,上海交通大學附屬 第六人民醫院(以下簡稱"上海六院")首 批專家團隊抵達晉江,這也標志着福建、 泉州、晉江市與上海六院合作共建國家 創傷區域醫療中心邁入了實質性階段。 今後,每天將有上海六院專家團隊在晉 江為群衆常規開展診療活動。

12日,上海六院福建醫院常駐團隊 見面會在晉江市醫院羅裳院區舉行。晉 江市領導黃少偉出席見面會,并與專家 團隊親切交流。記者了解到,首批常駐 專家團隊包括管理、骨科、麻醉、護理專 家共7人,由上海六院骨科副主任、主任 醫師沈灝擔任上海市第六人民醫院福建 醫院常務副院長一職。

"我們將在晉江開設骨科急診、部分 骨科亞專科門診,同時增設脊柱、運動醫 學名醫工作室,讓群衆真正享受到'在家 門口就能看專家'的便利。"此次帶隊的 上海六院辦公室主任狄建忠表示,隨着 上海六院首批專家團隊的正式進駐,將 全面推動上海市第六人民醫院福建醫院 合作項目的實質性進展。

據悉,此次合作將採用與上海六院 總部"同質化"管理模式,通過長期派 駐、不定期選派、名醫工作室、遠程診療 分析等多種模式,讓上海六院的醫療資 源逐步實現"管理、技術、品牌"在福建 醫院的平移,進一步深入推進國家創傷 區域醫療中心建設,讓晉江、泉州、福建 省的人民乃至海内外僑親成為最直接

與此同時,記者也獲悉,設置在晉江 市醫院内的"張長青教授勞模名醫工作 室"也將同步增設診室,并擴大專家隊 伍,滿足更多群衆在家門口享受高端骨 科診療服務的需求。據介紹,2020年7 月31日,"張長青教授勞模名醫工作室" 在晉江市醫院正式揭牌。此後,上海六 院副院長、國内骨科知名專家張長青教 授帶領其專家團隊定期來晉江開展門 診、教學等工作,為晉江骨科方面的疑難 疾病、醫療技術、人才培養、服務水平等 提供支持,有力助推了創傷區域和骨科 診療水平的快速提升。

3月以來出口貨值524.45萬美元

晋江國際鞋紡城市場採購貿易試點貨通全球

晋江产经商讯 主办/《晋江商人》杂志

■本報記者 蔡明宣

本報訊 作為晉江外貿轉 型升級的"利器"——晉江國際 鞋紡城市場採購貿易試點成效 顯著。14日,記者從晉江商務 局獲悉,該試點2月份共申報 市場採購出口114票,出口貨 值達1085.73萬美元;3月份至

今申報市場採購出口58票,出 點(以下簡稱"鞋紡城貿易試 點獲批後,公司就第一時間選 口貨值524.45萬美元。

作為貿易新業態,晉江鞋 紡城市場採購貿易試點于2020 3分鐘的審核就快速完成了海 年9月15日獲批,12月30日啟 關審批。這樣聯網審批後,該 動試運行,并于今年3月2日正 式啟動,以"通關申報便捷、增 值稅免徵不退、多主體收匯"等 優勢,迅速吸引了200多家企業 和商戶入駐晉江國際鞋紡城。

14日上午10時,晉江市誠 采進出口有限公司總經理葉生 和工作人員一起,登錄福建晉 江國際鞋紡城市場採購貿易試

點")平臺,填寫"組貨裝箱"等 一系列信息後提交,經平臺2~ 公司價值10多萬美元的雨傘 制品貨櫃在晉江陸地港順利通 行,直接出口菲律賓。

"現在家門口就有自己的 平臺,貨物打包好以後,直接聯 網審批,從陸地港或圍頭港出 口,既節約了人力和運輸成本, 又提高了出口速度。"葉生告訴 記者,去年晉江鞋紡城貿易試

擇入駐,并在稅務、銀行等相關 部門、單位的綠色通道支持下, 15天左右便完成新公司的注 冊與業務開展。在此之前,他 們主要通過廈門、泉州、石獅的 公司,幫助晉江外貿企業承接 代理出口業務。

"鞋紡城貿易試點給商戶 打開了貨通全球的渠道。"晉江 奧通供應鏈公司的蔡輝勇感嘆 道,這樣的出口方式太方便 了! 傳統的外貿出口大概需要 一個月左右才能把整個申報流

程走完,而通過貿易試點僅需 花幾分鐘通過綫上申報便可以 順利出口;以前的傳統貿易衹 能收美金,通過貿易試點可以 實現多幣種、多主題的轉化。

鞋紡城貿易試點的平臺效 應,正吸引着越來越多的小微 企業、商戶入駐。

"現在衹要是海外採購商, 有庫存鞋需求的都是我們的客 戶,無論是一箱還是一個櫃,無 論是美元結匯還是英鎊,我們 都可以最快的速度滿足客戶的 訂單需求。"經營庫存運動鞋的

王源告訴記者,入駐鞋紡城貿 易試點平臺後,他打算在做好 庫存鞋的基礎上,向其他領域 拓展,把更多的晉江好產品賣

晉江市商務局相關負責人 表示,為了讓更多企業能夠享 受到市場採購貿易試點的福 利,商務局及相關單位將通過 多種形式,為晉江外貿流通企 業和外貿生產企業宣傳市場採 購貿易相關知識,解答企業相 關問題,讓這把"利器"更好地 服務晉江企業。